

ТУРИЗМ. ПУТЕШЕСТВИЯ

БЕСПЛАТНО
КРУГЛОСУТОЧНЫЙ
ПРИЕМ
ЧАСТНЫХ
ОБЪЯВЛЕНИЙ
(718) 934-7733
www.reklama2000@yahoo.com

ESTEEM/ЛЮДМИЛА
2203 Bath Avenue
(corner Bay Parkway)
Brooklyn, NY 11214

TICKETS AND TOURS TO ALL DESTINATION IN USA AND OVER SEAS

БИЛЕТЫ СО СКИДКОЙ
КРУИЗЫ . ТУРЫ . ПУТЕШЕСТВИЯ
ВО ВСЕ УГОЛКИ МИРА
ALL KINDS OF TRAVEL . DOCUMENTS SERVICES
БИЛЕТЫ ВЫПИСЫВАЮТСЯ ПРЯМО В ОФИСЕ

МЫ ПОБЬЕМ
ЛЮБЫЕ ЦЕНЫ!
(718) 265-9876

Бесплатный телефон для жителей других штатов
1-877-425-4166
ПРИНИМАЕМ ВСЕ КРЕДИТНЫЕ КАРТЫ 357-91

- Еду смотреть Гарлем, - обмолвился я в разговоре с приятелем.
- Куда, куда? - вытаращил он глаза. - Тебе что, приключений на свою з... захотелось?
- Почему бы и нет? Надо же, в конце концов, увидеть район, которым столько лет нас страшили...

Амстердам авеню. 100-я, 110-я, 116-я улицы... Вот кампус Колумбийского университета, неоготический кафедральный собор. Это еще не Гарлем, который начинается дальше и тянется до 165-й улицы. Выезжаем на главную его магистраль - 125-ю стрит, еще ее называют бульваром Мартина Лютера Кинга. Экскурсовод

ПУТЕШЕСТВИЕ ПО ГАРЛЕМУ

Не было ни одного советского журналиста-международника, кто, рассказывая об Америке, упустил бы возможность подробно расписать ужасы Гарлема: трущобы, наркопритоны, преступные банды, проституция... Как правило, сочинялось это не на основании личных наблюдений, а по сообщениям американской прессы и слухам, и впрямь окружавшим этот район дурной славой. И вот в одно из июньских воскресений 30 с лишним русскоязычных иммигрантов, в том числе и автор этих строк, отправились на экскурсию в Гарлем, организованную новым турагентством "Дискавери" (Discovery).

Немного истории. Афроамериканцы появились на месте нынешнего Нью-Йорка в 1624 году. Черные рабы чувствовали себя здесь довольно вольготно, не то, что на Юге страны. Чуть позже они вообще добились у голландцев освобождения... В 19-м веке, однако, появились неприятные для них веяния - так называемое цеховое разделение. Негров - хороших ремесленников стали вытеснять с занимаемых ими территорий (а жили и работали они тогда в нижней части Манхэттена, в основном в районе "Малой Италии", как ее сейчас называют. Это была их "Малая Африка"). Негры "поднялись" наверх, на 30-е улицы. Потом - еще выше.

... Автобус везет нас по

Александр Лоев приводит цифры: в Гарлеме сейчас живет, по официальной статистике, чуть более 100 тысяч человек. На самом же деле значительно больше. Многие избегают переписи - просто так, некоторые же с умыслом: были случаи, когда гарлемцы умудрялись получать велфэр не только в штате



Нью-Йорк, но и в других штатах. И что любопытно: 2 процента здешнего населения - белые.

На 125-й жизнь кипит: работают магазины, рестораны, закусочные, идет бойкая распродажа с лотков. Гарлем по части торговли считается одним из самых активных мест города. Людей пока еще не так много, как будет днем, - да и многие в этот утренний час посещают церкви.

Проезжаем театр "Аполло" - некогда тут выступали самые знаменитые джазмены

мира. Нынче театр в упадке. Вроде бы нет явных причин для этого, но факт остается фактом. Правда, сегодня у театра длинная очередь за билетами - здесь играют джазмены-любители, их хотят послушать друзья и знакомые.

Экскурсовод обращает наше внимание на высокое красивое здание - здесь размещается местная власть. Неподалеку, как известно, снимал офис Билл Клинтон. Хочет быть поближе к обожающим его афроамериканцам, да и рент понижее, нежели в других районах.

А где же трущобы, дома с выбитыми стеклами, где криминальные элементы, наркоторговцы? Все это - в прошлом. Ну, не все, конечно, но многое. Преступность в Гарлеме за последние 5 лет упала чуть ли не наполовину. Дома с заколоченными фанерой окнами попадаются, хотя их не так уж много. Вообще, главные улицы Гарлема выглядят хуже, нежели боковые, - в справедливости этого утвер-

ждения: Катанов, Мишкин...
Два самых сильных ощущения, если хотите, открытия, рожденных прогулкой по Гарлему: он неожиданно красив и - спокоен, в нем не чувствуешь напряжения и опасности, тающей за каждым углом.

Немного истории. Некогда Гарлем входил в число лучших районов Манхэттена. В 1830 году тут появилась железная дорога. Селись окрест немцы и немецкие евреи. В начале 20-го века начался строительный бум, возводились прекрасные благоустроенные дома. Но расчет строительных фирм оказался неверным - многие дома оставались незаселенными. И тогда афроамериканец Филипп Пейтон, брокер по продаже недвижимости, пообещал заселить пустующие дома черными. За какие-нибудь пару десятков лет сюда переехали 200 тысяч афроамериканцев. Они вели себя, как и обещал Пейтон, неагрессивно, однако к 30-м годам белые в основном покинули Гарлем. В то время здесь была опера, существовал престижный яхт-клуб, словом, район был привилегированный...

Великая депрессия больно ударила и по Гарлему. Если в Нью-Йорке в целом было 25 процентов безработных, то в этом черном районе - в два раза больше. Агония продолжалась до 70-х годов...

Александр Лоев продолжает рассказывать о прошлом и настоящем Гарлема. Мы то и дело покидаем автобус, чтобы воочию увидеть то, о чем идет речь. Обращаем внимание - здесь большое количество баптистских церквей. И, как не удивительно, - 6 синагог. В синагоги ходят в основном эфиопские еврей-фаллаши и негры, принявшие иуда-

ждения нашего гида мы смогли сами убедиться.

Наша первая остановка - в баптистской церкви. Внутри немало белых туристов. Участники хора, трое мужчин и девять женщин, в

синезелтых просторных одеждах, поют радостные, исполненные надежды песни. Это - "гаспэл", один из двух видов негритянских песнопений, оптимистичный в отличие от "спиричуэлс" - тяжелых, грустных исповедий о рабском труде на плантациях. Хор в сопровождении электрооргана, гитары и ударника поет, ритмично покачивается в такт мелодии, хлопает в ладоши. Женщи-

изм, - таких немало. Есть и православные приходы. Русские жили тут, но еще перед Второй мировой уехали. И все-таки по воскресеньям в одной из православных церквей, возле которой остановился наш автобус, проходит служба. Ранее церковь посещали Николай Рерих, Игорь Сикорский... Были неподалеку и русские магазины. Все это в прошлом. Хотя на глаза попадаются торговые вывески явно с фамилиями русского происхо-

ждения: Катанов, Мишкин...
Два самых сильных ощущения, если хотите, открытия, рожденных прогулкой по Гарлему: он неожиданно красив и - спокоен, в нем не чувствуешь напряжения и опасности, тающей за каждым углом.

- Это один из лучших с архитектурной точки зрения районов города, - говорит наш экскурсовод. - Особенно впечатляет викторианский стиль построек...

Лоев - блестящий знаток Нью-Йорка и Америки. Кандидат химических наук, он эмигрировал в США, вполне успешно работал по специальности. И вдруг резко поменял направление жизни, увлекшись туризмом. Он объездил вдоль и поперек новую для себя страну и всю Европу, проводя русскоязычные туры. Путешественники "шли" на него, как "идут" на примадонн или знаменитых спортсменов. Недавно сделал было перерыв, - но не выдержало ретивое, и вновь Алекс водит и возит туры, теперь уже под эгидой нового агентства "Дискавери", предлагающего немало необычных маршрутов. Гарлемский - в их числе.

... Указатели улиц здесь двух цветов - зеленые и коричневые. Коричневый цвет обозначает исторически ценную часть района. И чего, оказывается, только нет в "коричневой" части! Памятники, о существовании которых и не подозреваешь, музеи под открытым небом. Поразил дом-музей Александра Гамильтона, отца американского экономического чуда. Он жил в этом доме в самом начале 19-го столетия.

А вот "Сахарный холм" - дома некогда богатых, преуспевающих черных. Закачаешься! Еще это место остряки называют "зоринскими высотами" - намек на журналиста Валентина Зорина, поливавшего Америку грязью много лет подряд. Сюда он, по всей видимости, не заглядывал, иначе бы испытал натуральный шок...

Но если вы думаете, что нынешние обитатели "Сахарного холма" покупают дома и квартиры по дешевке, то глубоко ошибаетесь. Цены кусаются. Приличный дом стоит здесь под миллион. Хоть и Гарлем, но все-таки Манхэттен!

... Если вы еще не записались на эту экскурсию, настоятельно советую. Не прогадаете.

Давид Гай

